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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасні тенденції та умови функціонування світової 

економіки диктують нові пріоритети та напрями розвитку: провідні галузі 

промисловості, які у минулому були лідерами, стають аут-сайдерами і навпаки. 

Однією з галузей, що вирвалася у лідери за останні роки, є індустрія 

гостинності, основоюякої виступає готельне господарство. 

Готельне господарство є основною складовою туризму та однією з 

найбільш прибуткових галузей економіки. Однак функціонування і розвиток 

готельного бізнесу у досліджуваному регіоні стримується на сьогоднішній день 

багатьма факторами, основними з яких є: застарілість матеріально-технічної 

бази підприємств, відсутність належного рівня сервісу та низька якість послуг, 

обмеженість інвестиційної активності, недостатня професійна підготовка 

персоналу, слабка реклама наявних засобів розміщення та відсутність 

спеціалізованих готелів, недостатня державна підтримка галузі, відсутність 

стратегії розвитку готельного бізнесу на перспективу та ряд інших. 

Щорічно в світі реєструється більше 150 млн. міжнародних ділових 

поїздок, близько 60 млн. з яких припадає на європейський регіон. За прибуттям і 

доходам від ділового туризму він займає перше місце серед інших 

макрорегіонів світу. Питома вага бізнес - мандрівників в загальному 

туристопотоці становить всього 20%, проте дохід від їх відвідувань оцінюється 

в 60% обороту індустрії туризму. 

В Україні центрами ділового туризму є, в основному, три міста - Київ, 

Одеса і Львів, які мають певну інфраструктуру для розміщення бізнес-туристів і 

пропозиції їм послуг для проведення ділових заходів. 

Існує значна кількість публікацій, присвячених висвітленню  розвитку 

готельного господарства, де, як правило, розглядаються теоретичні засади та 

методичні підходи до дослідження розвитку готельної сфери України. 

Дослідження сутності готельних послуг розглядали у своїх працях такі 
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зарубіжні та вітчизняні вчені, як О.П. Єфімова, Н.А. Єфімова, А.О. Змійов, Г.О. 

Зінов'єв, Н.М. Кузнєцова, Г.Б. Мунін, К.П. Максимець, Т.А. Олефіренко, Х.Й. 

Роглєв, Є.В. Самарцев, Н.В. Чорненька. 

Основною метою  дипломної роботи є обґрунтування  бізнес-проекту 

створення нового підприємства в сфері готельних послуг, та визначення 

напрямків його ефективного функціонування.  

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

− розглянути основні поняття діяльності готельного бізнесу; 

− узагальнити нормативно-правове регулювання діяльності готелів; 

− здійснити оцінку конкурентної ситуаціі на ринку готельних послуг та 

обґрунтувати ідею бізнесу; 

− дати загальну характеристику і розглянути організаційну структуру готелю; 

− обгрунтувати план реалізації основних і додаткових послуг готелю на 

основі інноваційних рішень; 

− розрахувати стартові та поточні витрати для відкриття готелю; 

− виконати економічне обґрунтування ефективності новостворюваного 

бізнесу;  

− визначити можливі ризики реалізації проекту та розробити заходи з їх 

мінімізації.  

Предметом дослідження є економічне обґрунтування бізнес-проекту 

створення нового підприємства готельного бізнесу.  

Об'єктом дослідження виступає процес створення нового підприємства, 

яке надає послуги населенню у галузі туризму.  

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у випускній роботі 

завдань використовувалися такі методи: загальнонаукові: аналогія (при оцінці 

ризиків інвестиційного проекту), системний аналіз (при розробці концепції 

проекту); логічної абстракції(теоретичні узагальнення і формування висновків);  

економіко-статистичного аналізу: табличний та групування (при формуванні 

витрат на створення та функціонуванняготельного бізнесу, при економічному 
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обгрунтуванні доцільності відкриття готелю); маркетингові: SWOT-аналіз (для 

оцінкифакторів, що впливають на реалізацію проекту).  

В процесі написання дипломної роботи були використанні такі 

комп’ютерні програмні продукти, як MicrosoftOfficeWord, MicrosoftOfficeExel, 

програма «NPV – крива ефективності вер. 2.0». 

Інформаційною базою дослідженняслугували нормативно-законодавчі 

акти України, матеріали наукових конференцій, статистичні щорічники 

Державної служби статистики України, звіти та аналітичні матеріали інших 

державних органів, наукові публікації та монографічні видання. 
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ВИСНОВКИ 

 

Виконане дослідження показало, що розвиток готельного господарства в 

Україні є актуальним, відповідає потребам ринку та дозволяє зробити наступні 

висновки.  

1. У сучасних умовах динамічного розвитку готельного бізнесу, його стан та 

перспективи знаходяться під впливом багатьох факторів як зовнішнього так і 

внутрішнього середовища. Готель, як організація у сфері готельно-туристичного 

бізнесу, є відкритою системою, вона перебуває в безперервній взаємодії із 

зовнішнім середовищем і має з ним зворотній зв'язок. Для ефективного 

функціонування готельного бізнесу необхідно постійно відстежувати зміни в 

оточуючому середовищі, аналізувати їх і відповідно реагувати на них. 

2. На основі узагальненняможливих організаційно-правових форм відкриття 

готельного бізнесу ми обрали реєстрацію фізичної особи-підприємця. 

Найвигіднішим для нашого готелю є обрання спрощеної системи оподаткування з 

використанням III групи єдиного податку (5% валового доходу). За всіма 

категоріями ми підходимо до цієї форми оподаткування, тому що наша виручка за 

рік складає 2871,9 тис. грн., що менше 5 млн. грн., також персонал нашого готелю 

складає всього 7 чоловік, а кількість найманих робітників необмежено як 

визначено у законі. 

3. Дослідження ринку готельних послуг показало, що значне місце в 

світовому готельному господарстві займає Європейський континент – близько 

70% туристського потоку, і відповідно готельний фонд складає значно 

переважаючу частку (близько 45 %) світового готельного фонду. Незважаючи на 

те, що в Україні кількість готельних підприємств за останній рік значно 

збільшилась, поряд з провідними країнами Європи їх кількість залишається 

недостатньою. У зв'язку із значним зростанням туризму та економічних 

передумов відзначається тенденція у світі до збільшення місткості деяких нових 

готелів. Будівництво більш крупних готелів зумовлено в першу чергу 

економічними міркуваннями. 
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4. Готельна індустрія сьогодні являє собою галузь із зростаючим рівнем 

конкуренції на ринку готельних послуг. Незважаючи на скрутне становлення 

ринкових відносин в Україні за останні роки відкрилося чимало готелів. Все це 

обумовлює можливість відкриття нового готелю. 

5. Здійснений SWOT – аналіз дозволив оцінити конкурентні переваги та 

загрози створення готелю. До сильних сторін було віднесено: зручне місце 

розташування готелю, кваліфікований персонал, хороша репутація у клієнтів, 

добре розвинена рекламна політика, накопичення досвіду продажів і створення 

бази даних про клієнтів. Але було виявлено і слабкі сторони: недостатній 

номерний фонд, висока конкуренція на ринку готельних послуг, зростання 

податків. 

6. Для реалізації нашого проекту ми вирішили купити будівлю діючого 

раніше готелю. Плануємий готель буде  мати назву «PREMIER», його номерний 

фонд складається з 16 номерів. Він буде розташований на 8 станції Великого 

фонтана, за адресою: м. Одеса, на вул. Леваневского 3. 

7. Розраховані показники ефективності проекту довели доцільність його 

впровадження. Так, термін окупності проекту − 3 роки, індекс прибутковості − 

20,86, внутрішня норма прибутковості − 55%. Точка беззбитковості складає 

1 598 417 грн. 

Було визначено ризики, які притаманні даному виду бізнесу та розроблено 

рекомендації щодо зменшення їх негативного впливу на реалізацію проекту.  

Таким чином, реалізація запропонованого проекту доцільна для 

інвестування. 
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